

政务简报

▲8月25日,市委副书记陶平生带队赴花溪区、经开区调研“7+1”重点产业发展情况。他先后来到花溪区表面处理产业基地、达沃斯光电产业基地和经开区海信产业园,实地了解电子信息产业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,抢抓新国发2号文件重大机遇,按照省第十三次党代会和市第十一次党代会安排部署,坚持高端化、绿色化、集约化,围绕重点产业、重点项目,强化以商招商、以链招商,持续加大重点产业研发投入,释放企业产能,做大企业规模,不断提升产业竞争力,为全力打造“强省会”核心引擎作出更大贡献。

(贵阳日报融媒体中心记者 王涛)

▲8月25日,市委副书记陶平生主持召开贵阳贵安中央企业招商专题调度会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,牢牢把握新国发2号文件重大机遇,按照省第十三次党代会和市第十一次党代会安排部署,真抓实干、久久为功,突出精准招商、以商招商、以链招商,强化履职尽责、项目谋划,统筹推进、督办考核和经验总结,着力在引进产业链关键环节、核心企业和上下游配套企业上实现新突破,夯实“强省会”产业发展根基。贵安新区党工委委员、管委会副主任、市政府党组成员毛胤强参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 王涛)

▲8月25日,市委常委、市委统战部副部长徐红就贵阳西南商贸物流园建设发展,分别与碧桂园商业集团总裁杨智帆、贵州省宁波企业商会会长王宋芳等进行座谈交流,强调要坚持问题导向、目标导向、效果导向,强化运营管理、信息互通、招商引资、协同发展,不断提高园区整体运营效率,充分发挥商会组织优势作用,有效保护和激发市场主体活力,奋力推动园区实现更高质量、更有效率、更可持续发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

贵阳市启动2022年住户调查样本轮换工作

本报讯 8月24日,记者从国家统计局贵阳调查队获悉,根据国家统计局统一安排,贵阳市已启动2022年住户调查样本轮换工作。

住户调查主要反映各地区城乡居民收入、消费及其他生活状况,客观监测居民收入分配格局和不同收入层次居民的生活质量,是一项十分重要的国家调查,是党和政府、社会各界了解居民生产、生活状况的重要途径。调查数据将广泛用于生活质量评价、分析研究收入分配、国民经济核算、编制居民消费价格指数等领域,为政府科学制定保障和改善民生相关政策提供重要依据,对于推进全体人民共同富裕、提升国家治理能力等具有十分重要的意义。

住户调查综合采用分层、多阶段、与人口规模大小成比例(PPS)和随机等距抽样相结合的方法抽选村级单位、确定调查小区、抽选样本

住户。对抽中的住户采用调查员入户访问和住户记账方式进行跟踪调查。按照国家住户调查方法制度,每5年进行一次住户调查样本轮换。根据国家统计局统一安排和部署,2022年在全国范围内开展新一轮住户调查样本轮换工作,确保住户调查样本的代表性和科学性。

目前,贵阳市已启动开展住户调查样本轮换工作,调查范围涵盖全市十个区(市、县)的所有乡镇、街道;调查对象为各区(市、县)辖区范围内的城乡住户;调查方式将按照随机抽样原则在全市抽取120余个调查小区,对约2万户进行摸底调查,在此基础上抽选出1200余户作为调查户。国家统计局贵阳调查队呼吁,被抽中的调查户,请积极支持和配合,对住户提供的调查资料和信息,将按照《统计法》的要求严格保密。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

贵州银行与贵阳高新区签订战略合作协议

本报讯 8月25日,贵州银行与贵阳高新区签订战略合作协议,双方将围绕园区项目建设、实体经济发展、项目融资贷款、债务风险化解等方面进行深入合作。

根据合作协议,双方将抢抓新国发2号文件的重大机遇,围绕高新区“两主一特”产业布局,进一步深化合作,共同推动合作项目早日落地实施,结出硕果,全力推动经济高质量发展。贵州银行将立足自身定位和贵阳高新区实际,赋能贵阳高新区先进制造业等实体经济发展,为区域新型工业化实现大突破作出积极贡献;高新区将通过平台搭建,引入更多辖内

企业进行对接,持续深化政银企全方位交流合作。

作为全省首家国家级高新区,近年来,贵阳高新区抢抓“强省会”机遇,紧紧围绕“两主一特”产业布局,全力推动经济高质量发展,规模以上工业增加值增速连续三年保持20%以上;高新技术企业达341家,占全省的18.3%;国家级“专精特新”小巨人企业达12户,占全省的20%;省级“专精特新”企业达42户,占全省的12%;在全国157家参评国家高新区中综合排位从上年的42位升至39位,发展势头强劲。

(贵阳日报融媒体中心记者 陈佳艺)

“贯彻党代会 喜迎二十大”贵阳融媒问政访谈节目第三场开播

清镇市分享“清松办”营商品牌经验做法

本报讯 8月25日,由贵阳市融媒问政平台推出的“贯彻党代会 喜迎二十大”主题访谈节目第三场开播。清镇市政府副市长刘华、清镇市政务服务中心主任李晓萍做客演播室,分享该市优化营商环境、打造“贵人服务·清松办”营商环境品牌的经验做法。

在访谈中,刘华详细介绍了清镇市如何通过深化完善服务机制,全力推动集成服务、严格兑现优惠政策等有力举措,持续优化营商环境,着力打造“贵人服务·清松办”营商环境品牌,让广大来到清镇市的投资者,从项目洽谈引进、落地建设到做大做强,享受全过程、全天候的高效优质服务。为了稳市场主体、助企纾困,清镇市始终主动开展服务,全面推动各项稳经济的一揽子政策措施在清镇落地落实,为企业稳步发展保驾护航。

如何练就“硬

功夫”,给“贵人”做好服务?在经验分享环节,清镇市政务服务中心主任李晓萍分享了清镇市政务服务大厅启动的“2+2”模式改革,按照“前台综合受理、后台分类审批、前台综合出件”模式,以“自然人+法人、咨询+投诉”的“2+2”形式设置窗口,将大厅所有按部门设置的窗口统一调整为“综合受理窗口”,打破部门格局、行业壁垒,实现企业群众“进一个门、取一次号、到一个办、办所有事”。

本场访谈节目通过贵阳市融媒问政平台、贵阳网、ZAKER 贵阳等平台播出,观看人数累计达14.2万人次,在各大平台受到市民网友的广泛关注和好评。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘庆)



文化春风潜入夜 爽爽贵阳“心”体验

华灯初上,贵阳的夜晚流光溢彩。贵阳大剧院的舞台上精彩演绎着《多彩贵州风》,贵阳孔学堂内一场场公益演出轮番上演,贵州省地质博物馆开启夜游模式,CC PARK内放映着露天电影……筑城多个夜娱文化场景,吸引众多市民游客前往,展现出爽爽贵阳的独特魅力。

今年,贵阳开启3.0时代“爽爽贵阳”城市IP品牌升级计划,围绕爽爽、爽心、爽眼、爽口、爽购、爽游“六爽”的亮点和特色进行重点打造。其中,推出了丰富的夜间文化活动,让市民游客“爽心”的同时,助力夜经济发展。

8月16日晚,贵阳大剧院座无虚席,舞台上灯光璀璨,LED大屏中的黄果树瀑布水流直下、气势磅礴,苗家姑娘在水幕中翩翩起舞,演绎着贵州山水的柔情……这是由省、市重点打造的大型民族歌舞《多彩贵州风》。《多彩贵州风》自去年底成功复演后,场场都吸引了千余名观众走进剧场。

舞台上,“水姑娘”“岜沙汉子”“上

刀山”“侗族大歌”“木叶传情”“金绣银饰”等精彩节目轮番上演,把演出推向一个又一个高潮。新编剧目《爽爽的贵阳等你来》更是引人入胜,甲秀楼、青岩古镇、青云夜市等多个场景,伴随着歌曲的欢快旋律,将贵阳的爽爽、爽心、爽眼、爽口、爽购、爽游“六爽”魅力,传递给每一位现场观众。“热腾腾的贵阳又回来了!”现场,一位市民感叹。

8月18日晚,位于鸿通城的春黔社小剧场掌声与笑声此起彼伏,《学哑语》《吹牛》《黄鹤楼》《人生四喜》等一段段脍炙人口的相声精彩上演。“每场的上座率达80%至90%,特别受年轻人的喜爱。”刚刚结束演出的春黔社艺术总监、相声演员洪方舟说,春黔社多年来坚持小剧场演出,根植贵阳创作,上演了一大批具有贵阳特色的相声、快板等曲艺节目。自2009年创办以来,至今演出已超5000场,观众约50万人次,目前已有鸿通城、清镇云湾、观山湖钟书阁三个常规演出场地。

在花溪河畔的贵阳孔学堂,近期夜间相继举办了《中国古筝重奏经典佳作音乐会》《“金奖之夜”——中国音乐最高奖金钟奖、文华奖、CCTV电视大赛金奖获得者胡琴专场音乐会》等公益演出,吸引不少市民游客前往感受古典民乐的魅力。

夜间演出持续火爆,市内的各大博物馆也陆续推出精彩的夜间文化活动。

这个夏天,在贵州省地质博物馆内,丰富的古生物化石和矿藏资源是暑期小朋友的最爱,现场推出的“寻找神秘盲盒”探险小游戏,更让孩子们乐此不疲;针对年轻人推出的“沉浸式剧本+city-walk”“消失的辰砂王”“平凡英雄”等充满贵阳元素的文化活动,同样受到追捧;而在化石广场上,露天电影准时开场,《博物馆奇妙夜》《我和我的祖国》《给我翅膀》等经典电影轮番播出,让市民游客尽享文化大餐。贵州省地质博物馆负责

人介绍,他们把闭馆时间延长到21点,还开展美食市集、变装游园、艺术书法体验、夜观昆虫、扎染体验等活动,丰富市民游客的夜间文化生活。

7至8月,贵州省博物馆每周六闭馆时间也调整为21点,市民游客不但可在常设展厅走近多彩贵州,观《裂变——数字艺术的全球化浪潮》展览,还可在青少年数字馆、4D影院、文创商店尽情“打卡”。

从8月5日起,贵州省民族博物馆联合多个部门开展“甲秀同心·感知非遗,点亮民博”夜场系列活动,引入版画、面塑、听香、篆刻、画扇、刺绣等课程,邀请非遗传承人面对面现场展示、传授技艺,让市民体验到中华优秀传统文化的魅力。

贵阳日报融媒体中心记者 刘辉 舒悦



聚焦2022中国-东盟教育交流周

8月25日,在中国-东盟教育交流周永久会址二楼,2022中国-东盟特殊教育学生作品展继续展出,吸引了不少参会者参观。据了解,该作品展展出了来自贵阳市盲聋哑学校、西安市第二聋哑学校等26所贵州和陕西特殊教育学校学生的100余件艺术作品。

贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄



贵阳市盲聋哑学校学生创作的艺术作品 苗族手包。



精美的贵州民族艺术作品吸引参会者驻足拍照。

中国-东盟护理高质量发展联盟成立

本报讯 8月25日,中国-东盟护理高质量发展论坛在中国-东盟教育交流周永久会址举行。论坛上,中国-东盟护理高质量发展联盟成立。

为进一步凝聚中国与东盟国家护理行业共识,创新护理人才培养方式,促进中国与东盟国家卫生健康事业发展,本次论坛上,贵州护理职业技术学院联合5所海外院校和医院、11所省外高校、15所省内高职院校及医院,共同成立了中国-东盟护理高质量发展联盟,将广纳各方真知灼见,共聚学术资源,共商人才培养、共克护理难题,在中国与东盟国家之间,搭建起一个护理教育、临床护理、护理研究和健康服务等领域的交流合作平台。

本次论坛由贵州护理职业技术学院承办,主题为“技能·人文·创

新·合作”,旨在搭建中国与东盟国家护理协作、交流、创新、发展平台,探索中国与东盟国家护理合作新模式、人才培养新路径,推动护理事业高质量发展。

“人才是第一要素,要想提升整个护理的质量与水平,护士队伍的数量增加、结构优化至关重要”“在临床护理教育过程中,应培养学生的循证思维,以提高、拓展临床护士的评判性思维、解决问题等方面的能力”“应加强建设高端的护理教育支撑平台,加快推进智慧校园的建设”……当日论坛上,来自国内外的护理专家、学者围绕临床护理与技能、护理教育与人文、护理管理与创新领域等前沿热点,通过线上线下相结合的方式开展主旨演讲、专题论坛,交流护理新理念、新技术。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

聚焦数字化机遇 共话职业教育发展

全球数字化转型背景下职业教育共建共享研讨会举行

本报讯 8月25日,2022中国-东盟教育交流周“全球数字化转型背景下职业教育共建共享研讨会”举行,来自国内外的学者和专家,围绕数字化转型与职业教育的发展关系,分享经验、开展研讨,共话职业教育发展。

目前,全球经济越来越呈现数字化的特征,大数据、区块链、人工智能等数字技术,促进了现代社会的快速发展,职业教育也迎来了数字化转型创新发展的时期,如何应对数字化时代发展的挑战,已成了职业教育在发展的一个必然选择。

当日论坛上,除线上参会的各领域社会人士和企业代表外,来自中国的72所高校和34家教育相关机构、协会,以及来自印尼、马来西亚、泰国、菲律宾等12个国家的27所海外高校、11家境外教育机

构,通过线上方式参加了本次会议。专家学者围绕“全球数字化背景下职业教育的共建共享”这一核心主题开展演讲;两个平行论坛则围绕“数字化转型背景下职业教育国际合作的创新与发展”和“资源共享、课程共建,推动数字职教高质量发展”两大主题进行。与会专家学者在分享各自职教经验与成果的同时,也聚焦数字化转型背景下的国际职业教育的痛点以及发展中的平台性研究,指出了职业技术人才培养中的普遍性短板和基础素养问题,并提出了相应解决方案。

本次研讨会由重庆市教育国际交流协会和重庆市云计算和大数据产业协会主办。研讨会期间,还举行了7个重要的战略合作签约仪式。

(贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

第四届中国-东盟留学生创新创业大赛落幕

本报讯 8月25日,第四届中国-东盟留学生创新创业大赛在贵州大学举行。

本届大赛主题为“创新无国界,创业新发展”,吸引了150余个东盟国家学子与中国学子合作的参赛项目竞相角逐,展现新时代青年学子智力成果和创新产品,最终20个项目脱颖而出进入总决赛。

“经过前三届比赛的积累与沉淀,一些新技术、新方案与发展实际相结合,进行了相关的技术推广、项目落地实施,都取得良好的效果。现

在来自不同地域的个人与组织紧紧围绕创新创业项目开展角逐,我们拭目以待。”中国-东盟教育交流周组委会秘书处处长陈文益说。

20个晋级项目涵盖互联网、新材料、人工智能、大数据、区块链、新能源以及节能环保、生物医药、电子信息、先进制造、人工智能、旅游及人文等相关领域的热点问题,以答辩的形式进行最终比拼,经过激烈角逐,专家共评选出一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个、优秀奖奖14个。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾静)

第四届中国-东盟艺术暨教育成果展举行

本报讯 8月24日至27日,作为2022中国-东盟教育交流周的重要组成部分,第四届中国-东盟艺术暨教育成果展在位于白云区蓬莱仙界的中国东盟(蓬莱)青少年交流活动中心、中国-东盟国际教育展览中心举行。

此次中国-东盟艺术暨教育成果展以“共建友好家园,共创多彩未来”为主题,分为贵州教育成果展示区、高等教育成果展示区、企业教育成果展示区、东盟国家教育成果展示区,共有国内40余家教育单位和学校、7家教育装备企业和18家国际展馆参展,各参展单位以真实生动的案例,全面展示了高等教育、职业教育和基础教育等领域教学成果。同时,

第二届中国-东盟青少年绘画展400余幅获奖优秀作品也在会上进行了展出。

成果展上还举行了中国-东盟跨境教育国际合作论坛、乡村振兴论坛、教育装备论坛、文化创意论坛、儿童戏剧教育与人才培养论坛、青少年艺术教育论坛等,来自各行业领域的专家学者围绕主题进行经验交流、观点碰撞,营造了良好交流合作氛围。

近年来,累计有16个国家的300多所学校通过中国-东盟艺术暨教育成果展平台,不断开创交流合作新形式,展现教育发展新成果,成果展已成为贵州青少年国际人文交流的重要平台。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)